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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 48ª (quadragésima oitava) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _Hlk90836475][bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK1]Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e doze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Estava ausente o vereador Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa que havia se justificado antecipadamente. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Na sequência foi feita a chamada dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Ato contínuo, o Presidente propôs a inversão da pauta, a fim de que o uso da tribuna por parte do Senhor Felipe Basílio Nunes, Secretário Municipal de Obras e Trânsito, ocorresse antes da continuidade dos demais trabalhos pautados, o que foi aprovado por unanimidade dos Edis presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa. Invertida a pauta e, continuando os trabalhos do expediente, passou-se ao uso da tribuna, por parte do Senhor Felipe Basílio Nunes, Secretário Municipal de Obras e Trânsito, do Senhor Eugênio Vilela Júnior, Prefeito Municipal, da Senhora Rayane Arantes Souza e da Senhora Naiara Bruna Fernandes Engenheiras Civis da Secretaria, para prestarem esclarecimentos acerca das obras de pavimentação das Ruas Alamanda e Bromélia, bairro Balbino Ribeiro da Silva, sobre a situação dos bueiros dessas vias e, ainda, para prestar esclarecimentos sobre as ruas da cidade que serão pavimentadas. Após os cumprimentos iniciais aos vereadores e presentes, o Secretário Municipal de Obras e Trânsito, Senhor Felipe Basílio Nunes falou que estava nesta Casa a convite do Vereador Luciano do Gás para esclarecer dúvidas e em seguida agradeceu o convite e se colocou à disposição para eventuais questionamentos. Na sequência, o Vereador Luciano do Gás agradeceu a presença dos representantes do Poder Executivo e, momento seguinte, apresentou através de data-show vídeos e fotos da situação de algumas ruas. Primeiramente, o Vereador falou da situação da Rua Alamanda e sobre a construção de dois bueiros nos passeios da referida rua. Em seguida, falou que a Rua Bromélia foi asfaltada e que parte dela está desmanchando. O Vereador Luciano do Gás falou das ruas do bairro Maringá, pois iniciaram as obras o ano passado e até o momento não terminaram, então, o Vereador disse que gostaria de saber se as obras terão continuidade e principalmente a colocação dos meios-fios. Ainda discorreu sobre a situação da Rua Cristovão Colombo, da Rua Manoel Vicente Machado e da Rua Dercy Alves Praça e solicitou o Secretário que explicasse a situação de cada uma das vias. Na sequência, o Senhor Felipe Basílio Nunes, explicou a situação da Rua Alamanda, é uma via pavimentada e não estava projetada para receber drenagem somente a pavimentação de asfalto e as ruas paralelas a Rua Alamanda onde o Vereador Luciano do Gás disse que o asfalto cedeu, foi feito somente uma proteção. Explicou que as fissuras, as erosões que foram expostas através de fotos no data-show não é asfalto é somente uma cobertura para proteger o solo. O Vereador ainda questionou sobre um bueiro construído na referida rua. O Secretário respondeu que iria pedir as Engenheiras para verificar a situação do mesmo. O Vereador Luciano do Gás questionou sobre as Ruas Cristóvão Colombo, Dercy Alves Praça e as ruas do bairro Maringá. O Secretário Felipe falou que a Rua Cristovão Colombo já está no certame das ruas que serão pavimentadas com bloquetes e que já foram iniciadas algumas ruas, porém devido ao período chuvoso, as obras estão paralisadas. Explicou que a empresa que ganhou o certame será responsável pela mão-de-obra, pelo material e por fazer a base. Ainda falou que no bairro Engenho de Serra duas ruas já foram finalizadas as Ruas São Geraldo e Lute Grego e que no momento está sendo feita a Rua Luiz Carlos Campos. Em seguida, o Vereador Luciano do Gás falou das ruas do bairro Maringá e principalmente da Rua João Paulo de Faria que está tendo problemas, pois não colocaram os meios-fios. O Secretário respondeu que a colocação de meio-fio é da Prefeitura, que já foi feita a compra e que assim que chegar será iniciada as obras. Posteriormente, o Prefeito Municipal, Senhor Eugênio Vilela Júnior explicou que a Rua João Paulo de Faria onde o Vereador expôs a foto não contemplava a pavimentação era somente até a metade. Disse ainda que como não constava no contrato e o termo de aditivo não tinha como colocar o meios-fios, a Prefeitura resolveu comprar os meios-fios, os quais serão colocados no restante dessa rua e da Rua Neomésia Inácio que também se encontra na mesma situação. O Prefeito informou ainda que em dezembro será licitado o restante do material e a mão de obra será da Prefeitura. O Vereador Luciano do Gás questionou sobre a Rua Irene Rodrigues de Faria, pois a mesma foi asfaltada e a continuação iria sair na antiga delegacia e até o momento não foi terminada. O Secretário respondeu que será feita a limpeza e uma manutenção paliativa até que seja feita a licitação. Em seguida, o Vereador questionou sobre a retirada dos bloquetes que estavam na Rua Dercy Alves Praça, para a realização do calçamento, haja vista que a rua contemplava no crogronoma de pavimentação. O Vereador ressaltou a dificuldade encontrada pelos moradores e solicitou uma solução mais rápida na questão da rua. O Secretário disse que a rua será inserida no cronograma de pavimentação. Fizeram questionamentos ao Secretário os vereadores Juarez Carvalho, Luciano do Gás, Marcelo Fernandes, Joice Alvarenga, Osânia Silva e Flávio Martins.  Ao final, o Sr. Felipe Nunes Basílio, Secretário Municipal de Obras e Trânsito, agradeceu a possibilidade de fazer uso da tribuna e colocou à disposição desta Casa Legislativa para quaisquer outros esclarecimentos que se fizerem necessários. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 47ª (quadragésima sétima) Reunião Ordinária que foi aprovada por todos os Vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa. No momento seguinte, o Presidente propôs aos demais pares a supressão da leitura das correspondências recebidas e constantes na pauta, sendo a proposta presidencial aprovada por unanimidade, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa. Apesar de não efetuada a leitura dos mesmos, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagens nos 0190 e 0191/2021, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 075/2021, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 285/2021, enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; Ofício nº 092/2021, enviado pelo Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente – CODEMA; convite para audiência pública enviado pelo Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins; relatório mensal de atendimentos encaminhado pelo Serviço de Assistência Judiciária – SAJ e a correspondência enviada pela Associação de Assistência aos Menores de Formiga – Patronato São Luiz. Registre-se, ainda, que, embora também não efetuada a leitura dos mesmos, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 246/2021 – Autoriza abertura de crédito especial no valor de R$92.000,00 (noventa e dois mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964, em seu art. 43, §1º, III. Conforme consta da Mensagem nº 0190/2021, o valor será destinado à implementação da Lei nº 5.671, de 7 de julho de 2021, que dispõe sobrea as diretrizes para as ações de Promoção da Dignidade Menstrual e o fornecimento gratuito de absorventes higiênicos no Município de Formiga e o Projeto de Lei nº 247/2021 – Autoriza abertura de crédito especial no valor de R$171.535,89 (cento e setenta e um mil quinhentos e trinta e cinco reais e oitenta e nove centavos), em conformidade com o disposto na Lei Nacional nº 4.320, de 17 de março de 1964. Conforme consta da Mensagem nº 0191/2021, o valor será destinado a construção do Velório Municipal de Ponte Vila. Dando continuidade aos trabalhos, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 173/2021 – Autoriza o Município de Formiga abrir crédito suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais), em conformidade com o disposto na Lei Nacional n° 4.320, de 17 de março de 1964, conforme consta na Mensagem nº 123/2021. Ainda segundo a mesma Mensagem nº 0123/2021, o recurso em questão será utilizado no pagamento de despesas junto a Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig, concernente à iluminação pública do Município de Formiga, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa; Projeto de Lei nº 227/2021 – Dispõe sobre a revogação de dispositivos (artigos 3º a 8º) da Lei nº 4.590, de 28 de dezembro de 2011, que trata da desafetação de bens públicos de uso comum, sendo estes: parte da Rua Rio Negro e parte da Rua Rio São Francisco, bem como autoriza a doação dos respectivos imóveis à empresa Tyrebrás Reconstrução de Pneumáticos Ltda, tendo como única finalidade a construção das instalações da mesma. Segundo a Mensagem nº 0173/2021, dentre as exigências a serem cumpridas por parte do donatário está a prevista no artigo 6º, alínea “d”, que traz a ressalva de que, caso o imóvel, pelo período superior a 1 (um) ano, permanecer ocioso ou não edificado, haverá reversão automática ao patrimônio do Município de Formiga. Ainda segundo a mesma Mensagem, até a presente data, não foram feitas edificações no local, além de que a empresa sequer registrou o imóvel desafetado, o que impossibilita a instauração de um processo de reversão, tendo em vista que o imóvel ainda integra o patrimônio municipal, razão pela qual o presente projeto é apresentado, cancelando a doação, uma vez que os critérios para concretização da mesma não foram cumpridos, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa; Projeto de Lei nº 229/2021 – Acresce dispositivo à Lei nº 5.623, de 17 de maio de 2021. Segundo a Mensagem nº 0175/2021, a alteração que se pretende tem como escopo a inclusão da categoria médico veterinário entre os profissionais a serem beneficiados com o prêmio de produtividade de que trata a lei, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Cid Corrêa e o Projeto de Lei nº 244/2021 – Autoriza o Município de Formiga a conceder repasse financeiro à Associação Protetora dos Animais de Formiga – APAF, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), a partir da abertura de crédito especial no respectivo valor. Conforme consta na Mensagem nº 0188/2021, conforme se infere pela leitura do Ofício nº 0183/2021 – GAB/BSB (cópia anexa), enviado pelo Exmo. Deputado Federal Fred Costa, houve indicação deste montante almejando-se o repasse à APAF. Todavia, ainda segundo a mesma Mensagem, a emenda tem como função programática o Custeio PAB, na qual a associação não se enquadra, motivo pelo qual os valores correspondentes à emenda serão utilizados nas UBS’S Municipais, enquanto o repasse à entidade se dará com recursos próprios do Município, tal como se verifica no Ofício nº 662/2021 (cópia anexa), oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, sendo a proposição aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada as ausências dos Vereadores Cid Corrêa e Juarez Carvalho. Ato contínuo, o Presidente justificou a ausência do Vereador Cid Corrêa por motivo de consulta médica. Findada a apreciação dos projetos pautados, passou-se à homenagem ao Professor Doutor Luís Fernando Pires Machado, Coordenador-geral do Instituto Legislativo Brasileiro do Senado Federal pela colaboração dos trabalhos de atualização e reforma da Lei Orgânica do Município e do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Em seguida, o Professor Doutor Luís Fernando Pires Machado, agradeceu aos Vereadores pela homenagem. Na sequência, o Presidente convidou para uma foto oficial os Vereadores, os funcionários, o Senhor Denilson Teixeira, Assessor Legislativo da Presidência do Senado Federal e o ex-Presidente desta Casa, Senhor Mauro César Alves de Sousa. Posteriormente, manifestaram os Vereadores: Joice Alvarenga, Flávio Martins, Osânia Silva, Flávio Couto, Luiz Carlos Tocão e Cabo Cunha. Imediatamente, o Presidente colocou em votação a supressão da leitura dos Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta, o que foi aprovado por todos os presentes, ressalvadas as ausências do Vereador Cid Corrêa e da Vereadora Joice Alvarenga. No instante seguinte, foram aprovados pelos Edis os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios constantes na pauta de autoria dos seguintes Vereadores: Cid Corrêa, Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes, Luciano do Gás, Flávio Martins, Juarez Carvalho, Joice Alvarenga e Cabo Cunha. Por derradeiro, foi colocada a Palavra Livre, na qual se pronunciaram os Vereadores Juarez Carvalho, Cabo Cunha, Luciano do Gás, Flávio Martins, Flávio Couto e Marcelo Fernandes. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima sessão, de caráter ordinário, a ser realizada no dia vinte de dezembro do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um.
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